

全域 无废城市 建设助力打造世界五金之都 数字赋能固废处置规范智慧化

推动数字化改革 赋能高质量发展

打开无废城市 App,在一般工业固废一栏申报产废计划、固废库存量,页面上就会显示处置、清运方式。按照自身情况选择后点击预约,两天之内就会有专业人员上门来清运处理。以前工业固废处理起来比较复杂,如今不仅简单快速,费用还省了一半。在浙江顺虎铝业有限公司固废分类车间,企业后勤科科长钱贵正通过手机下单。只见他娴熟地勾选了不可燃物、散装等选项,边操作还边点赞这款应用给产废企业带来的便利。

数字架桥,固废处置不再弯弯绕绕,这是我市以数字化改革推动无废城市建设的应用场景之一。据了解,该应用是省内首个政府性工业固废精密智控闭环监管服务平台。

我市作为工业强市,有工业制造企业近1.8万家,其中涉及产废企业约1.3万家。据统计,每天产生工业固废近400吨。其中,大量无价值、低价值的工业固废无法得到妥善处置,一直是困扰我市企业发展的难题,偷倒混倒现象成了我市生态环境建设路上的绊脚石。

以前我们所处理的工业固废违法案件一般都是通过群众举报发现的,在处罚和溯源方面有一定滞后性。市综合行政执法局工作人员曹晓霞说。

2019年,为了破解一般固废处置存在的渠道不通畅、处置不规范、费用高、资源利用率低等困局,我市在全省率先开展了一般工业固废处置“五步法”和小微企业危废处置“12369”模式试点,构建了产废源头减量、规范高效收运、资源循环利用、依法依规制度及环境智慧监管五大体系,为全省提供了可复制、可借鉴的成功经验和做法。

去年5月,我市以数字化改革为引领,充分融合生态环境、公安、交通运输、市场监管等15个部门数据资源,在原有平台基础上,迭代升级形成在线处置、云上监管、智能预警三大模块,打破信息壁垒,完善监管流程,实现固废处置零次跑、多跨协同、闭环监管、固废流向全过程预警。

通过平台预警和公安“雪亮工程”预警,可以更精准有效打击工业固废违法行为。曹晓霞说,该应用完成迭代升级后已覆盖1.35万家企业,基本实现了全市工业固体废物企业100%全覆盖。去年8月,省委改革办《数字化改革(工作动态)》刊发了《永康市上线工业固废协同监管场景应用提升工业固废处置的监管服务水平》。

为破解小微企业危废处置难题,我市还创建了危险废物在线服务平台,实现企业一键下单,收贮中心在线接单,专用车辆上门清运、统一收贮的危废处置“12369”模式。同时,我市在全省率先提出肥药全程管理理念,探索建立肥药全程管理一件事追溯体系,实现进货、销售、施用、残留控制、包装回收、监管“六步”紧密联动,持续推动农业绿色发展新格局。

近年来,我市成功创建省级生态文明建设示范市、省级空气清新示范区。市民漫步南溪江畔,看蓝天白云与碧绿江面相互映照,幸福感油然而生。发展与美丽的共赢,离不开无废城市建设,数字赋能让绿色逐渐成为世界五金之都品质活力永康的发展底色。接下来,我市将紧密围绕工业固废精密智控数字化改革工作,全力冲刺各项工作任务,推进我市市域治理现代化。

融媒记者 马忆玲

三稳五进 推进商务工作高质量发展 市商务局党组书记朱正伟谈开局新思路

市文旅集团召开总结大会 表彰先进树立典型 营造比学赶超氛围

奋进新征程 建功新时代 一把手访谈

本报讯(融媒记者 程明星) 市第十五次党代会和市两会围绕“世界五金之都 品质活力永康”的总目标,对今后五年经济社会发展提出了新方向,描绘了新蓝图。面对新征程,我们将坚持“稳字当头、稳中求进”总基调,从“三个稳”和“五个进”着手,推动商务工作高质量发展。3月2日,市商务局党组书记朱正伟说。

朱正伟介绍,“三个稳”即稳政策、稳主体、稳市场。该局将充分发挥三者之间相互支撑、相互调节的作用,筑牢商务工作高质量发展安全屏障。

该局提出的“五个进”具体是指:

进一步推动内外贸一体化发展,深化省级试点成效,出台内外贸一体化实施意见,探索五金产业“数字引领+创新服务+品质提升+品牌集聚”的“数创双品”新模式,争当省级“双循环”模范生;进一步推动外贸提质增效,做大做强市场蛋糕,加快建设数字贸易产业链,大力实施“品牌出海”行动,积极培育出口主体和自主品牌,抢抓RCEP新机遇,增强外贸综合竞争力,稳住外贸基本盘;进一步推动消费提质扩容,立足促消费扩内需战略基点,积极对接线上线下优质渠道资源,探索引进汽车城、奥特

莱斯、城市商业综合体等项目,推动电商新零售、数字生活新服务发展壮大,满足居民消费升级需求;进一步优化商务发展配套设施,筹划打造进口保税仓,打造永康跨境电商生态产业园、云上数字经济园区,搭建电商“一件事”综合服务平台,谋划大米应急加工厂,夯实新发展阶段的基础保障;进一步提升双向投资水平,利用首届数字贸易博览会、浙洽会、世界五金发展大会等平台深化展会招商,利用海外侨商构建双向投资纽带,推动外资招大引强,优化境外经贸合作布局。

朱正伟表示,全体商务干部将以务实济用、拓新经世的精神,打造具有永康辨识度的标志性商务成果,为世界五金之都建设作出新的贡献。

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 日前,市文旅集团召开2021年度总结表彰大会。会议回顾总结了去年的工作,安排部署了今年的工作任务,并对先进单位、先进工作者进行了表彰。

文旅集团总经理叶宁表示,这次表彰是一场击鼓出征、誓师扬帆的动员会,希望通过表彰先进、树立典型,激发干事创业热情,营造比学赶超、勇争一流的良好工作氛围。

市国资办主任胡革永表示,过去一年,文旅集团取得的成绩有目共睹,五金技师学院拔地而起,是汗水浇灌的丰碑;四方集团老厂区熠熠生辉的设计,是文为民谋的情怀;解放街特色文化街区奔波忙碌身影,是行则劲旅的承诺。希望广大文旅人树立自信、自强、自豪意识,发挥年轻优势,努力奋斗,顽强拼搏,团结发展,将文旅集团打造成职工引以为豪、群众交口称赞的国有企业,为新时代国资国企改革贡献力量。



春到西津

这几日,我市气温慢慢回升,春回大地,草长莺飞,西津桥附近绽放的红梅吸引不少市民驻足欣赏和拍照,与旖旎的景色相映成趣,形成一幅美丽画卷。融媒记者 杨成栋 摄

西溪镇召开工作会议部署全年共富工作 四大行动谋发展 村企联动聚合力

本报讯(融媒记者 徐敏) 3月4日,西溪镇召开“扛旗有我 共富先行”暨一季度开门红会议。市委常委、人武部政委喻文明参加会议。

会议表彰了西溪镇2021年度先进企业,通报了各村取得的荣誉,部署了《西溪镇共同富裕行动方案》。

今年,西溪镇将开展“红色领航 联盟助力 优质服务 和两山银行”四大行动,构建高质量党建引领共同富裕的工作体系,系统推进新时

代乡村共富模式集成改革,打造“发展共同体”和“富裕共同体”,加强基础性、普惠性民生保障建设,缩小片区差距、收入差距,推进公共服务优质共享,探索“扩中提低”路径,打通共富新通道,把生态优势转化为发展胜势,奋力打造高质量发展建设共同富裕先行示范镇。

西溪镇还将创新载体,推出“村企联动共富结对”模式,首批选择竣皓工贸、维度科技、正发机械和光芒工贸四

家企业分别与洪莲村、三联村、寨口新村和尚黄桥村结对,形成“1+1>2”的合力,激活共富新引擎。

喻文明肯定西溪镇取得的成绩。他说,2022年是党的二十大召开之年,是实施“十四五”规划关键之年。西溪镇围绕“生态影视基地 休闲养生福地”目标,秉持“赶考”心态,永葆“迎考”状态,做足“应考”准备,扛旗争先,交出一份高分答卷,为加快“世界五金之都 品质活力永康”建设贡献西溪力量。

筑牢 防火墙 守护 钱袋子 招聘会现场 开展反诈宣传

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 颜讴隐) 国家反诈中心 App 安装了吗?日前,在明珠大酒店对面停车场举办的“乐业永康 共同富裕”2022年春季大型招聘会现场,西城街道联合西城派出所,发动党员、网格员见缝插针开展反诈宣传,筑牢反诈“防火墙”。

现场,宣传车穿梭循环播放反诈视频,工作人员发放宣传资料3000余份,现场引导群众安装国家反诈中心 App 1000余人次。针对近期多发的兼职刷单、冒充公检法、冒充客服退款等诈骗手法及防范对策,工作人员都进行了讲解,叮嘱在场群众遇到类似情况,要做到不听、不信、不转账、多核实。

下一步,西城街道将重点结合各类常见易骗警情案例,开展防范电信网络诈骗精准宣传,切实守牢广大群众的“钱袋子”。